
1. Реши једначине: 
 

а) 1 2 31 8 5
2 5 5

x    
 

 ; 

б)  0.625 1.2 4.195x    ; 
в)  4.93 0.6 0.09x    ; 
г)  9.03 8.5 2.5x   ; 

д) 5 2 510 4 8
8 5 12

x    
 

  ; 

ђ)   7 25 2 3
10 5

a    
 

 ; 

е)   1 2 62 2 6
2 5 6

x    
 

 ; 

ж)   3 1 32 4 8
4 2 8

x    
 

 ; 

з)   2 5 15 3 1
5 12 6

x    
 

 ; 

и) 1 4 13 5 7
10 15 12

x    
 

; 

ј)    32.2 3 10
10

x     ; 

к)    58.2 5 6
8

x   ; 

л)   5 38 2.2 5
6 4

x    ; 

љ)  11 212 4.5 11
18 3

x    
 

 ; 

м)   2 115 3
9 6

x  . 

 

2. Реши неједначине и решења 
представи на бројевној полуправој: 
 

а) 1 13 4
2 5

x  ; 

б) 2.3 14.2x  ; 

в) 191.65 3
20

x   ; 

г)  15 4.5 4.25
3

x   ; 

д) 4 2 23 5 6
5 3 5

x    ; 

ђ)  1 14 2 12
4 2

x    
 

 ; 

е)    1 15.5 7 3
4 2

x    ; 

ж)  1 310.6 2 5
2 10

x    
 

 ; 

з)    110 1 8.8
2

y    ; 

и)  1 19.8 3 10
2 4

y    
 

 ; 

ј)  3 410 1 5
4 9

x    
 

  ; 

к)   1 36 4.5 3
2 4

x    ; 

л)   1 37 6 1.5 3.075
8 4

x       
  

; 

љ)  3 912.5 4 1.75
7 28

x       
  

 ; 

3. Када од броја 710
12

 одузмеш неки 

број увећан за 3.3  добићеш број који 

је већи од 44
5

. Одреди скуп таквих 

бројева. 

4. Када од неког броја одузмеш 0.6 , па 

то сабереш са 24
3

 добићеш број који 

није мањи од 49
15

. Одреди скуп 

таквих бројева. 
5. Који број треба додати разлици 

бројева 13
5

 и 12
4

 да би се добио број 

16 ?
6

  

 

6. Који број треба сабрати са  

3 3 110 5 2
5 8 2
   да се добије број 15? 



 

7. Бициклиста је првог дана прешао 

52.5 ,km  а другог дана 310
4
km  мање 

него првог дана. Ако је укупна дужина 
пута 150 ,km  колико још километара 
треба да пређе? Постави једначину и 
одреди њено решење. 

8. Ана, Бојана и Виолета укупно су убрале 
224kg  малина. Ана је убрала 73.6 ,kg  а 

Бојана за 35
5
kg  више од Ане. Колико је 

килограма убрала Виолета? Постави 
једначину и одреди њено решење. 

9. Из скупа 1 10.25; ; 2 ;8
3 5

A    
 

издвој 

елементе који припадају скупу 
решења неједначине 
4 8 14 4 .
5 15 3

x    
 

 

10.   Од којих бројева можеш одузети 

збир 2.9  и 6.17 тако да добијена 

разлика буде већа од 4.23? 

11.   Који број треба да одузмеш од 

збира бројева 13
200

   и 0,045  да би се 

добио број за 1,089мањи од 112
500

? 

12.  Који број треба увећати за 32
4

да 

добијени збир буде једнак разлици 

бројева 5,125  и 11 ?
4

 

13.   Александар је 1
8

 новца који је имао 

потрошио на слаткише, 1
5

 на допуну 

за мобилни телефон, а 1
3

 на прибор 

за школу.  Који део новца му је остао?  
Колико динара је имао ако му је 
остало још 205динара? 

14.   Да би мобилни телефон радио како 
треба, 16МВ  његове меморије мора да 
буде слободно. Маја тренутно има 
234,78МВ слика и 48,2МВ докумената. 
Ако је укупна меморија 512 ,МВ  колико 
мегабајта музике Маја може да пребаци 
на мобилни телефон? 

15.  Који број можеш да додаш збиру 

бројева 74
8

и 0,8  тако да добијени 

збир буде мањи од разлике бројева 

10,5  и 13 ?
2

 

16.     За колико треба умањити збир 
бројева 5.036  и 12.73  да се добије број 
једнак разлици бројева 36.9  и 27.104 ? 

17.   Кувар је од извесне количине 

брашна утрошио 11 ,
4
kg  а затим је 

купио још 3.5 .kg  Ако сада има 5.35kg
брашна, колико килограма брашна је 
имао на почетку? 

18. Цеца је једног дана обрала 312
7
kg

лешника. Од тога је извесну количину 
потрошила на колаче. Сутрадан је 
убрала још 5.4 ,kg  а затим продала 

8.75 .kg  На крају јој је остало 38 .
7
kg Колико 

грама лешника је употребила за колаче? 


